



加强应急管理 构建平安狮城

沧州市应急管理局

“生命重于泰山”征文获奖作品选登

红线

邓紫航

医院的停尸房外,妻子红肿的眼里满是绝望,年幼的女儿并不知道发生了什么,只是觉得爸爸惹妈妈不开心了。走廊尽头的白菊花在随风晃动,似是在诉说过往……惨痛的教训,再次敲响了警钟:生命重于泰山,安全生产无小事。

“人命关天,发展决不能以牺牲人的生命为代价。这必须作为一条不可逾越的红线。”这是习近平总书记做出的重要指示,彰显了总书记对于安全生产工作的高度重视。

但总有一些企业将安全生产制度抛之脑后,只顾眼前的蝇头小利,既不考虑员工的生命安全,也不履行企业对社会的责任义务。最为典型的案例当属2015年震惊全国的8.12天津滨海新区爆炸事故。位于天津港的瑞海公司危险品仓库发生火灾爆炸事故,高达数十米的烟尘腾空而起,共造成165人遇难,仅事故造成的直接经济损失就达到了68.66亿元。还记得我当时在电视中看到的最震惊的一幕,一名男子在门厅的玻璃窗处张望,突然间爆炸的冲击波袭来,男子被掀翻在地,玻璃门瞬间破碎,巨大的冲击力席卷着漫天的砂石碎片吞没了屏幕中的一切。试想,如果企业能够加强管理,早点发现其中存在的安全隐患;如果有关安全生产部门尽职尽责,早日察觉到其中存在的危险并令其整改,事故是完全可以避免的。

生命重于泰山。各级党委和政府务必把安全生产摆到重要位置,树牢安全发展理念,绝不能只顾发展不顾安全,更不能将其视作无关痛痒的事,搞形式主义、官僚主义。

有一批坚守制度、安全生产的企业在守护着从业者的生命安全。鑫海集团立足以人为本的发展理念,深入推进企业安全教育,坚定落实安全生产方针。董事长詹国海在2020年的“两会”精神报告会上明确表示:“安全链与产业链相辅相成,企业各单位要加强安全管理,高度重视安全问题,增强企业安全管控能力,切实抓好安全生产。”作为鑫海的一名普通员工,我能够切实体会到董事长所谈到的绝非是一席空话。从初到鑫海的员工安全考试,到试用期结束的转正安全考试,从来就不是走走场、装装样子那么敷衍了事。公司会定期对企业内部低老坏设备及隐患问题进行排查治理、严抓落实,发现一例整改一例,并在组织的全员夜大培训中集中介绍,警示大家安全红线不可触。

企业如此,我们亦要如此。要做到对自己的安全负责,不管身处什么样的工作,什么样的岗位,工作都要专心、细心,时刻谨记生命至上。工作是我们的责任,安全更是我们的职责,也是我们交给家人、企业乃至这个社会的答卷。

行小事,得大报。一条看似不起眼的安全绳或许就能成为你与这个世界联系的生命纽带。生命安全,重于泰山,这是亘古不变的道理。

生命,让我们一起守护

杨玉梅

生命是一首歌,唱出人生的婉转悠扬,生命是一首诗,写出人生的抑扬顿挫。拥有了生命,才能去追寻自己的梦想,去想去的地方,去见想见的人。生命最可贵,让我们一起守护。

在家里作为妈妈的女儿,也作为女儿的妈妈,我知道肩上的责任,这是家庭的担当;在公司我是一名普通的劳动者,在其位做其事,负其责,做好本职工作,这是员工的担当;作为社会的一员,我是现代化建设的一块砖,骄傲地看到繁荣昌盛的祖国崛起于世界的东方。“身体发肤受之父母不敢毁伤”,是对生命的尊重。安全高于一切,生命重于泰山。

我很平凡,平凡得就像大海里的一滴水,每天都重复着相同的工作,365天如一日。在日常生活中,我的工作是那么不起眼,在冀衡佰康的中控室里,有我全部的青春。在工作中,如果发现不正常的设备和页面,及时告知岗位或调度是我的责任。如果液面控制不住了,就会造成现场跑得到处是料,如果有设备报警没及时看到,就会影响生产。我知道一个人接受一份工作,便意味着责任,只有在思想上重

视了,才能有真正有负责的工作态度,才能确保在工作中忠于职守,尽职尽责。一天干好一件事,很容易,但365天干好同一件事却不易,但在这平凡中,我也有一丝骄傲。

古人云:“患生于所忽,祸起于细微。”是说细节决定成败。责任感是我们立身做事的基本条件。所以工作中,不管是上白班还是夜班,我从不玩手机,从不要小聪明,不凭经验办事,牢记安全无小事。哪怕是吃饭或上卫生间和同事轮换着,岗位从不离人。我想,责任就是做好分内应做的事,也许某个违规的动作并不可怕,但可怕的是把这个动作和实际生产联系起来,就像饮酒本身并不可怕,可怕的是和驾车联系起来;就像蚁穴本身并不可怕,就怕它与长堤联系起来,因为“千里之堤溃于蚁穴”。安全规章制度是多年来实践经验的总结,所以必须严格遵守,这是每一位员工的责任与担当。担当,既是夜行在风雨中的航船前面屹立的灯塔,也是洪水肆虐时那道坚固的堤坝。只要我们牢记安全,就能够时刻沐浴在幸福的阳光之中。我们应该常怀责任心,常行责任之事,工作上居安思

危,增强对安全生产的紧迫感和自觉性。既然我选择了这个岗位,这个岗位选择了我,那我就学会珍惜。“却是平流无石处,时时闻说有沉沦”,这是唐代诗人杜荀鹤的感悟。不能在安全的环境中放松警惕,每个人的生命只有一次,关爱生命,关注安全,让安全生产制度从墙上走进我们的心中,增强安全意识,立足岗位,爱岗敬业,不做因为一点点因疏忽而危及宝贵生命的事。

有人在风雨交加的夜晚病倒街头,路人却熟视无睹。有人选择轻生,却让消防员施救时搭上性命。青岛江歌事件,她只为帮助同乡闺蜜,却难抵闺蜜男友的屠刀,而比屠刀更冰冷的是闺蜜不知感恩的心,选择无视,任血色蔓延。冷漠,只想撇清关系,怎不叫人遍体生寒?梁启超说:“人生须知负责任的苦处,才能知道尽责任的乐趣。”勇于担当,是一种气魄,也是一种智慧。生命应该被尊重,应该被珍惜。

愿我们的生命如同那最绚烂的流星,愿它的一颗颗都绽放着动人的光辉。生命本来就该充满光和热,让我们牢记生命重于泰山,珍惜她,守护她。

珍爱生命 履职尽责

张娜

安全伴随着我们工作、生活的方方面面,影响着我们每一个人。如果把人生比喻成一段数字,每个人都是从“1”开始的,拼搏的是“1”后面挂的“0”;安全就是前面的数字“1”,创造的财富、权利其实就是后面的“0”。我们常常讲“要确保万无一失,否则一失万无”。当生命失去的时候,后面再多的“0”也就失去了任何意义。

明白了安全的意义,只是获得了敲开安全大门的“敲门砖”。如何让“生命重于泰山”落到实处,让安全伴随我们身边,才是我们最应考虑解决的问题。从学校这个环境来说,落实安全责任重点要关注以下几个方面:

一、增强安全意识,当好孩子表率。

学生从出家门的那一刻,就面临着安全方面的诸多注意问题。交通需要注意安全、体育活动需要注意安全、课间休息需要注意安全、甚至上下楼梯都需要注意安全。我们每个人既要保证自身的

安全,也要关注孩子的安全,要从自身做起,实施安全行为、养成安全习惯,通过自身垂范,让孩子养成安全意识和习惯。

二、提升安全技能,履行个人职责。

安全是做出来的,不是说出来的;安全是实实在在的,不是虚无缥缈的。我们要将今年安全生产月主题“遵守安全生产法,当好第一责任人”,转化为自身的行动,做安全的“明白人”。不仅自身明白,还要带动更多人明白,要珍惜每一个安全教育的机会。上学放学的路上,家长应考虑孩子的交通安全,要从叮嘱孩子遵守交通规则、佩戴安全头盔等安全常识入手;要从实施“预防性驾驶”,提升安全技能上下功夫;作为老师,我们要关注校园安全环境,要从公共设施安全、用电安全、人员聚集安全等方面,系统全面地排查隐患,构建全员隐患排查体系,跟踪隐患整改到位,才能为孩子们创造安全的环境。

每个人都是安全的一环,都负

有安全的职责。日常工作中,我们要把安全放在第一位。谁违反了安全的规定,就是触碰了“红线”。只有坚持“应纠必究、应管必管、堵塞漏洞、一切从严”的原则,从每一个环节抓起,才能从根本上守住安全防线。

三、加强宣传教育,营造安全氛围。

要充分利用好校园广播、黑板报、公众号等多种渠道,广泛宣传安全生产知识。要注意宣传的方式,通过漫画、小故事等孩子喜闻乐见的形式,让安全意识深入人心;要组织好安全教育培训活动,培养孩子们养成安全行为、掌握更多安全技能,逐渐形成安全习惯。

学校承载着每个家庭的希望,当好安全守护神,是全体教职员工的不可推卸的职责。我相信,只要我们从身边小事做起,敬畏生命、严守法规,让各项安全措施落到实处,推动每个人履行安全职责,那么每个家庭一定都能充满安全带来的欢声笑语!

解放思想 奋发进取

